

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации А.В. Куликова «Перспективное развитие рынка консалтинговых услуг в инновационной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Цель диссертационного исследования состоит в разработке теоретических, методологических и методических положений, направленных на повышение эффективности системы государственного регулирования консалтинговых услуг в РФ на основе учета современных тенденций развития цифровой экономики.

Важной научной новизной работы является обоснование перспективных направлений государственного регулирования рынка консалтинговых услуг в условиях инновационной экономики как в контексте поддержки и стимулирования консалтинговых организаций, так и с точки зрения повышения эффективности государственного контроля за их деятельностью на основе использования цифровых технологий, что определило основную направленность работы и ее коренное отличие от работ в данной области. Несомненной практической новизной и вкладом в развитие системы государственного управления рынком консалтинговых услуг являются следующие положения автора:

- предложена сводная характеристика и подробное обоснование возможных траекторий развития деятельности консалтинговых организаций в российских условиях;
- сформирован алгоритм взаимодействия государства и консалтинговых организаций на рынке труда и обозначены соответствующие приоритеты для каждого из участников рыночных отношений;
- разработан организационно-экономический механизм формирования и развития рынка новых профессий инновационной экономики на основе взаимодействия консалтинговых организаций и учреждений СПО.

К сожалению, в автореферате автор ограничивается лишь перечислением и систематизацией вариантов организационно - экономического механизма формирования и развития рынка новых профессий инновационной экономики, не раскрывая более подробно их социально-экономического значения для развития современного рынка консалтинговых услуг.

Диссертация Куликова А.В. является самостоятельным научным трудом, в котором решена актуальная задача по разработке методических подходов к совершенствованию системы государственного управления рынком консалтинговых услуг на основе привлечения современных инновационных технологий взаимодействия с различными субъектами экономических отношений на рынке труда, что, будет способствовать улучшению экономических показателей деятельности организаций, предоставляющих услуги в сфере профессионального, в том числе кадрового, консалтинга.

На основании содержания автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Куликов А.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Профессор кафедры «Инновационные технологии добычи нефти и газа»
ФГАОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет»

доктор экономических наук (08:00:05)

Булатецкая Алёна Юрьевна



Подпись *Булатецкой А.Ю.*
ЗАВЕРЯЮ
Учёный секретарь
Учёного совета ПНИПУ
В.И. Макаревич
«41» 12 2023 г.